

In cadrul unui meeting uriaș la care au participat peste 10.000 cetățeni PLUGARIMEA HUNEDOREANA A SARBATORIT 15 ANI

DE LA INFINTAREA FRONTULUI PLUGARILOR

- Marea adunare populară din Deva -

Plugărima hunedoreană a sărbătorit Joi 8 Ianuarie 1948, 15 ani de la înființarea Frontului Plugarilor, forță care alături de clasa muncitoare organizată având în frunte P.C.R., a condus plugărima muncitoare în lupta pentru desființarea asprei exploatare la care era expusă din partea cămatarilor bancheri și moșierilor hrăpăreți mao-nisto-brătieniești.

Pe aceeași piață în care acum 15 ani, plugarii hunedoreni ne mai putând suporta jugul exploatare, au pus bazele partidului lor într-adevar plugăresc, oamenii truditori de jo-goarele județului nostru s'au întrunit din nou pentru a face bilanțul succeselor obținute în lupta și pentru a reînnoi angajamentele de a lupta pentru desvoltarea bunei stări a plugarii și întărirea regimului de democrație populară.

În fața a peste 10.000 plugarii și plugărețe din jud. Hunedoara, au luat cuvântul d. dr. Petru Groza, președintele Frontu-



Dr. PÉTRU GROZA

lui Plugarilor și Președinte al Consiliului de Miniștri, Romulus Zaroni, ministru al Cooperăției, Const. Agiu, ministru subsecretar de Stat și ministerele Agriculturii și Domeniilor și alți fruntași ai luptei plugarii muncitoare din țara noastră pentru o viață mai bună și progres.

La ora când scriem aceste

rânduri vorbește d. președinte Petru Groza, plugărima muncitoare hunedoreană manifestându-și entuziasmul și dragostea fierbinte pentru cea mai mare cucerire a poporului nostru: Republica Populară Română.

(Citiți reportajul și cuvântările roșite în numărul viitor).

Moartea tov. Alexandru Pop, secretarul secției organizatorice a Comitetului Județean Valea Jiului al P. C. R. a umplut de durere inimile oamenilor muncii din Valea Jiului

Sâmbătă 3 Ianuarie a. c., în urma unui nefericit accident, la Petrița a încetat din viață tov. Pop Alexandru, secretarul Secției Organizatorice a Comitetului Județean Valea Jiului al P. C. R.

În vârstă de numai 24 de ani, Alexandru Pop a murit după ce ani de-a rândul a luptat pentru cauza muncitorească, fiind unul din cei mai activi și dărzi organizatori și conducători ai luptelor și acțiunilor muncitorimii din Valea Jiului de la 23 August 1944, încoace.

An nou, viață nouă, în armata REPUBLICII POPULARE ROMANE

de Lt. VULCAN VIOREL
din Regt 3 Transmisțiuni

Pentru armata Republicii Populare Române, anul 1948, este începutul unei vieți noi. Armata populară română, izvorită din rândurile maselor largi ale poporului nostru, trăiește astăzi cele mai frumoase zile ale existenței ei. Putem afirma cu certitudine că armata populară română este astăzi la înălțimea rolului pentru care a fost creată, iar lozincă „Armata poporului în slujba poporului” nu constituie lozincă scarbădă scrisă pe hârtie ci se înscrie adânc în sufletele ostașilor armatei

noastre, care înțeleg că de la ministru până la ultimul soldat, toți trebuie să lupte pentru aceeași cauză a poporului și să apere cu orice sacrificiu Republica Populăra Română.

În grija permanentă pe care o acordăm elementelor mai conștiente ale poporului nostru, cei mai buni și devotați ai clasei muncitoare elementele de frunte ale Partidului Comunist Român, o au pentru desvoltarea continuă a poporului nostru armata a primit în fruntea ei pe d. ministru Emil Bodnăraș.

Smulsa din demagogia trecutului armata populară română a primit în fruntea ei pe noul ministru cu cea mai vie satisfacție.

Venirea la conducerea Armatei a d-lui ministru Emil Bodnăraș înseamnă pentru armata noastră într-adevar începutul unei vieți noi.

Din înșeși cuvintele noului ministru „Armata română va trebui să devină unul din cele mai bine organizate și disciplinate corpuri ale poporului nostru: aparatoarea drepturilor și libertăților poporului român. În bunăstarea situației materiale a soldatului, subofiterului și ofiterului va trebui să dea arma sa sentimentul valorii ei ca aparatoarea a democrației poporului român” se poate desprinde limpede drumul pe care va merge de acum armata populară română.

Aceste cuvinte ale noului ministru al Apărării Naționale au fost traduse imediat în fapt și astfel, în ziua de 29 Decembrie 1947, prin ordina de zi No. 50, pentru prima dată în armata ro-

Respectat și milii de muncitori din bazinul nostru carbo-nifer, și temut de dușmanii muncitorimii, moartea lui a produs o adâncă durere în rândul celor care l-au cunoscut și urmat. Încetarea dela moarte și până la înmormântare, mizeri bătrâni și tineri, femei, ostași, prieteni; toții de muncă și de luptă, s'au perindat pe la capătul lui, fie care dorind să i fie garda din urmă.

Intreaga muncitorimie din Valea Jiului a condus pe fostul ei conducător la locul de ultimă odihnă

Din Sarmizegetusa, Hațeg, și Pui, din Petrița, Petroșeni, Lozna, Lupeni, Aninoasa, Vulcani; Uricani, Iseroni, Livezeni, cei I. Rusneac

(Continuare în pag. 3-a)

(Continuare în pag. 4-a)

GH. GHEORGHIU-DEJ Partidul Comunist Român în lupta pentru democratizarea țării

Desființând PNT, regimul nostru democratic a dat o grea lovitură politicii părții celei mai reacționare și agresive a marelui capital și a moșierimii exploatare al cărei exponent este PNT.

În interiorul B. P.D. Partidul Comunist și celelalte partide democratice au trebuit să lupte împotriva unor anumite manifestări antidemocratice ale liberalilor lui Tătărescu. Tătărescu judecând după propriile sale manifestări, intenționa să-și transforme partidul într-un centru de raliere a grupărilor burgheze dușmănoase regimului democrat.

Încercările sale de a manifesta în interiorul blocului guvernamental, pentru a sparge uitața forțelor, democratice și a izola Partidul nostru, n'au fost încununate de succes.

La Paris cu ocazia Conferinței de Pace, Tătărescu a luat în mod deschis poziție împotriva politicii interne și externe a guvernului căutând să împună punctul său de vedere celorlalți membri ai delegației trimisă de guvern pentru a

apăra interesele economice, politice și naționale ale poporului român.

După Conferința de Pace Tătărescu și-a intensificat activitatea înăuntrul și în afara Blocului guvernamental concretizând poziția Partidului liberal pe care l prezidează, într'un „memoriu” inspirat de aceleași cercuri care au obținut îndepărtarea comuniștilor din guvern în Franța și Italia.

Acest „memoriu”, lua apărarea dușmanilor regimului democratic și cerea revizuirea întregii politici interne și externe a României.

Deși „memoriul” era prezentat formal ca o bază de discuție în interiorul Blocului Partidelor Democratice, el era de fapt destinat cercurilor reacționare din țară și din străinătate, și a le servi drept armă împotriva guvernului și Statului Român.

În August 1947, Tătărescu a organizat la Craiova o întrunire cu ocazia împlinirii a 4 ani de când și-a lansat scrisoarea circulară către aderenți. Este cazul să amintim că

în această scrisoare, Tătărescu se abținea dela atacuri, la adresa nemților și formula o serie de lozinci demagogice. Scrisoarea aceasta era răspândită sub privirea binevoitoare a autoiților antonescieni. Luând cuvântul la Craiova, Tătărescu și-a caracterizat punctul său de vedere asupra politicii externe a României în sensul că în timp ce noi suntem legați de Uniunea Sovietică, prin situația noastră geografică, de puterile occidentale ne leagă îndelungate tradiții și simpatii.

Astfel pare evident că rula fiile de colaborare cu grupul Tătărescu, se apropie de sfârșit.

În lagărul guvernamental s'a petrecut o regrupare a forțelor legate de o linie politică mai fermă.

În colaborarea noastră cu PSD. am avut de întâmpinat anumite dificultăți, datorită poziției reacționare, anticomuniste și antisovietice, a elementelor de dreapta. Din vina acestora din urmă. Frontul Unic Muncii

(Continuare în pag. 3-a)

DECE ESTE NECESAR Recensământul Lămuririle Institutului Central de Statistică

Recensământul sau numărarea populației, a clădirilor și proprietăților agricole s'a făcut în toate timpurile și în toate țările.

Guvernul țării pentru a putea duce mai departe opera de reconstrucție, a socotit că trebuie să înceapă de îndată un recensământ al populației, clădirilor și proprietăților agricole.

Acest recensământ are drept scop să pună la dispoziția conducerei de Stat date precise, pentru ca măsurile ce se vor lua să fie cât mai corespunzătoare nevoilor.

Intrucât numai iaraa este timpul cel mai potrivit pentru efectuarea recensământului - în tot restul anului stânje înd muncile agricole - guvernul a fixat data numărării la 25 Ianuarie a. c.

Prin efectuarea recensământului

populației, prin cunoașterea exactă a numărului locuitorilor țării și modul lor de așezare la orașe și sate, guvernul va putea veni în ajutorul populației prin înființarea de așezăminte de asistență socială spitale, dispensare, farmacii, etc. potrivit nevoilor și numărului locuitorilor.

Deasemeni cunoscând exact numărul populației satelor se va putea face o dreaptă împărțire a produselor industriale prin cooperative.

Cunoscând desimea populației în diverse regiuni, guvernul va putea lua măsuri pentru a asigura tuturor posibilități de muncă și mijloace de existență.

Prin acest recensământ se va cunoaște exact numărul neștiutorilor de carte, putându-se astfel pași la lichidarea analte

(Continuare în pag. 2-a)

Extinderea cooperativelor de consum și crearea de cooperative de producție

Programul de înfăptuiri al I. N. C. O. O. P. ului pe anul 1948

În zilele de 3 și 4 Ianuarie a. c., a avut loc la Incoop, conferința pe țară a celor 223 organe de îndrumare și control ale Institutului Național de Cooperativism.

Cooperativa în slujba poporului

În cuvântul de încheiere, tov. Victor Dușa, președintele Incoop-ului a arătat care este noua doctrină a mișcării cooperative.

Cooperativa nu este o instituție comercială. Alături de magazinele de Stat care sunt, în formă superioară a cooperativei de distribuție a mărfurilor, cooperativa luptă pentru dispariția exploatarei omului de către om. Pe de altă parte cooperativa este și un factor educativ în spirit colectiv.

De sa a arătat apoi care sunt sarcinile concrete care stau astăzi în fața mișcării cooperative.

Extinderea cooperativei de

consum muncitorești, crearea de cooperative de producție la țară, dezvoltarea operațiilor

proprii ale cooperativei, eliminarea burocratismului inițial în muncă și vigilența.

In vederea recensământului în jud. nostru s'a procedat la Verificarea nomenclaturii străzilor și numerotarea caselor

În ziua de 2 Ianuarie a. c., a fost constituită comisia județeană pentru recensământ iar ulterior celelalte comisii inferioare (orașe reședință, nereședință, plasă și comună).

În ziua de 4 Ianuarie a. c., la Deva, s'a ținut o ședință de instrucție cu primarii iar în ziua de 8 o ședință cu președinții din județ și reședinții plășilor, urmând ca la rândul lor aceștia să instruiască comisiile subordonate.

În vederea recensământului în județul nostru s'a procedat la verificarea nomenclaturii străzilor și numerotarea caselor

Incepând din ziua de 11 Ianuarie membrii Comisiei Județene vor eși pe teren, pentru a verifica mersul lucrărilor: eliminare recensământului și la murirea populației în legătură cu această operațiune.

Festival artistic dat de U. T. M.-iștii din com. Cinciș la Teliuc

TELIUC În seara zilei de 3 Ianuarie a. c., în sala cantinei muncitorilor dela minele din Teliuc a avut loc o producție artistică, executată de org. U. T. M. din com. Cinciș, cu un frumos program cultural artistic, bine reușit.

Întreg ansamblul artistic a fost format din tineri muncitori țărani, care au dovedit bune calități artistice.

Cu această ocazie tov. Mocanu Ioan, membru în biroul org. P.C.R. Teliuc, a vorbit despre importanța acului de proclamare a țării noastre ca Republică Populară.

Dece este necesar recensământul

Urmare din pag 1-a

betismului, totodată învățământul se va putea dezvolta numărul școlilor va putea crește cu prinzând un număr mare de învățatori și personal didactic.

În urma războiului pustitor care a trecut și peste țara noastră, au fost distruse și avariate multe din orașele țării împreună și întinse regiuni rurale. Prin recensământ se va putea cunoaște exact situația clădirilor dela orașe și a satelor care au avut de suferit de pe urma distrugerilor de războiu și astfel guvernul va putea întocmi un plan de refacere. Se vor clădi noi locuințe acolo unde datele recensământului, vor indica o lipsă a lor.

Prin cunoașterea stării locuințelor a condițiilor de igienă în care locuiește populația, se vor putea lua măsuri de îmbunătățire.

În dorința de a veni în ajutorul țărânilor, prin refacerea gospodăriilor țărănești prin refacerea parcului de vite, prin înzestrarea țărânilor cu unele și vite, nu poate îndeplini toate acestea decât în urma unei cunoașteri exacte a situației prin recensământ.

Se va putea veni astfel în ajutorul satelor aflate în lipsă datorită pozițiilor lor geografice prin dezvoltarea unor ramuri de producție potrivite locului de ex.: se vor putea înființa fabrici de marmeladă, acolo unde sunt fructe, fabrici de cherestea acolo unde este pădure, etc.

Cunoscându-se regiunile puștite, terenurile inundabile, mlaștinile, etc. lăsați azi în părăsire, sau în nepuțință de folosit, se vor putea lua măsuri

grabnice de a le pune în folosință. Numai cuprinzând exact suprafața acestor terenuri și posibilitățile lor de exploatare, se va putea întocmi un plan de însănătoșire.

Recensământul populației clădirilor și al proprietăților agricole care va avea loc la 25 Ianuarie, prin datele exacte ce le va furniza, va sta la temelie reconstrucției țării noastre.

Este deci în interesul întregii populații a țării, în orice stare din uzul și de pe ogor, să se scoară și bisericile să contribuie, laolaltă, pentru înființarea acestui recensământ, prin declararea întocmai a tuturor datelor prevăzute în chestionar.

ZORI NOI

primește mică și mare publicitate

Anunțurile se primesc la administrația ziarului în localul Prefecturii

Concurs

Federala „Deva“ are nevoie de 10 contabili pentru serviciile sale.

Doritorii de a ocupa posturile vacante de contabili își vor înainta cererile până la 15 Ian. a. c.

Direcțiunea.

Repartizările de mărfuri dirijate

Tranșa II-a

Plasa Hunedoara

Cuie 1000 kg, colți 1088 buc., caele 51.000 buc, fier balot 17 legături, tocătoare sfeclă 1 buc, tablă galvanizată 1500 kg., furci 116 buc., lopeți 102 buc., grape 3 buc., semănători porumb 2 buc., lanțuri diferite 70 buc., fier lat 102 kg., târnăcoape 119 buc., tablă neagră 216 foi, ghețe 9 perechi, bocanci muncitorești 272 perechi, pantofi bărbățești 28 perechi, pantofi damă 16 perechi, cisme 3 perechi, opinci 204 kg., stambă albă 909 metri, stambă imprimată 292 metri, americă 2327 metri stofă diferită 748 metri, dok 100 metri, zefir 43 metri, chiloși damă 18 perechi, combinezoane 203 buc., ață 154 duzini, clei 40 kgr., strecurători ceai 25 buc, lămpi de gât 2 buc., sodă rufe 682 kg., saci 30 buc., gresii 153 buc., nituri 34 kgr.

Plasa Ilia

Cuie 1040 kg., colți 896 buc.,

Direcțiunea Jud. R. E. A. Z. I. M Jud. Hunedoara

Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor interesați, că în ziua de 22 Ian. 1948 ora 11 a.m. se va ține licitație publică cu oferte închise la Dir. Jud. Reazim. Hunedoara în localul Camerii Agricole, pentru arendarea următoarelor moși: Moara țărănească proprietatea Reazim. din com. Aurel Vlaicu. Moara țărănească proprietatea Reazim. din com. Simeria

Licitația se va ține în conf. cu art. 88-110 din L.C.P. și normele generale de ținerea licitațiilor.

Odată cu oferta, concurenții vor depune o garanție de 5%.

Condițiile de licitație se pot vedea zilnic la Dir. Jud. Reazim, și la Stațiunea de mașini Oraștie pentru moara țărănească din Aurel Vlaicu iar pentru moara din Simeria la Ferma Bârcea Mare.

În cazul când licitația nu va avea rezultat, conf. art. 100 din L.C.P. va avea loc o nouă licitație la 31 Ian. a. c. aceiași oră cu orice număr de ofertanți.

caele 49 359 buc., tocătoare sfeclă 1 buc., tablă galvanizată 1000 kg., furci diferite 116 buc., lopeți 108 buc., grape 3 buc., semănători porumb 3 buc., lanțuri diferite 70 buc., fier lat 128 buc., târnăcoape 132 buc., tablă neagră 216 fol, ghețe 9 perechi bocanci muncitorești 283 perechi, pantofi bărbățești 28 perechi, pantofi damă 16 perechi, opinci 204 kg., stambă albă 948 metri, stambă imprimată 302 metri, americă 2026 stofă 918 metri, dok 60 metri, zefir 43 metri, chiloși damă 18 perechi, combinezoane 58 buc., ață 195 duzini, farfurii 100 buc., clei de oase 40 kg., strecurători ceai 50 buc., lămpi de gât 5 buc., vase aluminiu 100 buc., sodă rufe 689 kgr. saci 46 buc., gresii 162 buc.

Convocare

Se convoacă pentru 11 Ian. 1948, orele 12 în clasa I a A, dela liceul „Decebal“ ADUNAREA GENERALĂ ANUALĂ la care sunt rugați să participe toți părinții elevilor.

Adunarea generală fiind convocată pentru a doua oară se va ține cu orice număr de membri prezenți.

La ordinea de zi:

a) Descărcarea comitetului școlar de gestiunea financiară a anului 1945-1946

b) Votarea bugetului pe anul financiar 1 Septemb. 1947 - 31 August 1948.

c) Alegerea noului comitet.

d) Eventuale.

Anunț

Subsemnatul Szilvasy Ferdinand din Deva, aduc la cunoștința publicului, că am preluat prăvălia lui dl. Bichel Adolf din Deva, Str. 23 Aug. 17.

Orice reclamațiuni față de dl. Bichel Adolf se pot anunța dela publicare în termen de 5 zile, delu av. Raport Coloman din Deva.

Deva, la 9 Ianuarie 1948.

Szilvasy Ferdinand.

Asociația pentru Organizarea Exportului de Animale și Carne proaspătă Deva

Cont de Gestiune

VENITURI Incheiat pentru timpul dela 15 Aug. la 31 Dec. 1947 în lei stabilizați

Denumirea Conturilor	CHELT.	
	Suma Lei	Suma Lei
Report excedent	470	800
Taxe certific. exp. pt. 68 v te		575
membrii Fr. Seiger	6.800	357
Cotizații benevole dela membrii	11.500	2.851
		10.000
		4.000
TOTAL	18.770	18.583

RECAPITULARE:

Realizări bugetare Lei	18 770
Cheltueli	18 583
Excedent	187

Președinte (ss) PETRU GUIA MOȚU

Secretar N. SUDITU

CONTUL

De gestiune încheiat pentru timpul dela 1 Ianuarie la 15 Aug. 1947, cuprinzând următoarele operațiuni în lei vechi

Denumirea veniturilor	CHELT.	
	Suma Lei	Suma Lei
Excedent din anul 1946	86	8 056 917
Cotizații și taxe înscrieri membrii 947	27.306.917	4 000 000
Taxe certific export avansate de Uniunea Sind. în cont livrării din 1946	42 000 000	925 700
		1.806 240
		2 380 000
		4 768 980
		5 234 280
		4 400 000
		966 900
		20 800 000
		5 796 396
		761 800
TOTAL	69.307 003	59 897.213

RECAPITULARE

1) Realizări bugetare Lei	69 307 003
2) Cheltueli efectuate	59 897 213
Excedent	9 409 790

Președinte, PETRU GUIA MOȚU

Secretar, N. SUDITU

Prima sedință plenară pe anul 1948 a comitetului județean Hunedoara-Deva a P.C.R.

Duminică 4 Ianuarie a. c., s'a ținut prima sedință plenară pe anul 1948, a Comitetului Județean Hunedoara-Deva al P. C. R.

După ce a adus salutul birotului județean, tov. Dudușă Andrei, secretarul Comitetului, aruncând o privire retrospectivă asupra evenimentelor politice care au adus mari schimbări și prefaceri economice, politice și sociale în țara noastră, a trecut în revista cuceririle înregistrate de poporul român în cursul anului expirat prin lupta poporului muncii și organizat și condus de partidul său de avangardă, Partidul Comunist Român. Aceste cuceriri a declarat tov. Dudușă Andrei că le entuziasmează și că au fost realizate cu marea victorie din 30 Decembrie 1947, când s'a prăbușit pentru totdeauna regimul monarhic, cea mai puternică citadelă reacționară din țară, instaurându-se Republica Populată Română.

Tov. Dudușă Andrei a tras în conștiința principalilor sarcini ce revin comunistilor în urma înfringerii acestui mare act istoric, sarcini menite să ducă la creșterea de noi condiții care să asigure continuarea îmbunătățirii și a traiului celor ce muncesc și întărirea și dezvoltarea țării noastre Republicii Populare.

Au urmat apoi la cuvânt tov. Șuteu-Călan, Mihăilescu Simeonia, Paștilineț Orăștie, Albu

Brad, Vlad Cugir, Lazăr Ilia, Tamas și Halmos Livia-Deva, care au prezentat rapoartele de activitate ale organizațiilor din care fac parte.

După criticele aduse rapoartelor de către delegați, au avut cuvântul tov. Baschi, Dancu, Topor, Florea Vasile și Drăgoi, membri în biroul județean, care au analizat în mod critic rezultatele obținute în munca de până acum și pe baza concluziilor lor trase din această experiență au dat instrucțiuni asupra modului în care urmează să fie îndeplinite sarcinile ce stau în momentul actual în fața comunistilor hunedoreni.

Ultimul a luat cuvântul tov.

Dudușă Andrei, îndemnând membrii partidului nostru să mobilizeze în jurul lor toate forțele progresiste ale poporului pentru a îndeplini cu succes marile sarcini ce decurg din lupta pentru consolidarea și dezvoltarea regimului de democrație populară, pentru întărirea și dezvoltarea țării noastre Republicii Populare în drumul ei victorios spre socialism.

Sedința a luat sfârșit într-o atmosferă de înalt entuziasm prin intonarea Internaționalei, de către toți cei prezenți care au pornit la îndeplinirea angajamentelor luate plini de încredere în forțele lor și ale poporului.

Moartea tov. Alexandru Pop

— Urmare din pag. 1 —

cu care Pop Alexandru a sărbătorit proclamarea Republicii Populare Române, la o corădas Marți 6 Ianuarie la locul de ultimă odihnă. Doliul care se astemurase peste Valea Jiului a trimis la Petrița mii de mineri, ceferiști, textiliști, țărani și ostași, în frunte cu tov. Mihai Mujic, membru supleant în C. C. al P.C.R., deputat de Hunedoara, Comitetul Județean și comitetele locale din Valea Jiului ale org. PCR, Consiliul Sindical Județean Valea Jiului, etc. În grupul, așteptând plecarea spre cimitir, muncitorii comunitari viața și lupta dusă de Pop Alexandru.

„A fost un om care n'a știut ce i odihna și comoditatea!”

„N'a cunoscut decât datoria, truda și lupta și n'a pregetat nici când în a purta pe umerii săi umeri sarcini grele în munca de organizare, mobilizare și îndrumare a noastră” - spunea un miner.

„Parcă nu mi vine să cred că tov. Pop a murit. Mi sînt și l' vād parca lângă mine” - spunea un miner din Petrița că ruia îi rămăsese înțipăria în minte chemarea: „Minei! Veni întru întărirea și ridicarea Republicii noastre Populare, va trebui scos mai mult, tot mai mult cărbune”. Tăcete cu câteva zile mai înainte de Pop, la meciugul din Petrița cu ocazia proclamării Republicii.

Memoria lui Pop va rămâne vie în rândul minerilor Văii Jiului

În acordurile muzicilor miniere din Petrița, Petroșeni, Lăneș și Vulcan și în eufoniile ne numărătoare steaguri roșii îndoliate și a celor peste 40 coroane și jerbe de flori, sicriul lui Pop Alexandru, înfășurat în drapele roșu a fost purtat până la cimitir pe brațe de tovarășii lui dragi de muncă și luptă.

Acolo, aducând ultimul omagiu au luat cuvântul tov. Mățășăreanu, secretarul org. județene a U.T.M. din Valea Jiului, tov. Dan, din partea UFAR-ului și Grigoraș Constantin președintele Consiliului Sindical Valea Jiului.

Aducând ultimul omagiu din partea C. C. al P.C.R., al Comitetului Județean și al tuturor comunistilor și oamenilor muncii din Valea Jiului, tov. Butariu Virgil, Secretarul Comitetului Județean PCR, a arătat că memoria lui Pop Alexandru va fi mereu vie în mintea tuturor, ca un îndrumar în lupta și munca noastră de viitor.

„Călit în focul luptelor și adăpat la izvorul doctrinei trăsate de mării dascăli ai proletariatului, Marx, Engels, Lenin și Stalin, tov. Pop Alexandru rămâne pentru noi oametul muncii din Valea Jiului un exemplu de conștiință, de spirit de dreptate, de muncă și luptă pentru lărgirea cuceririlor de până acum pentru care a luptat și Pop, pentru întărirea Republicii Populare Române” - a încheiat tov. Butariu în fața mormântului lui deschis.

I. R.

Însănătoșirea finanțelor publice

INCASARILE STATULUI PE DECEMBRIE 9.647.321.436 LEI

Toate obligațiile oficiale de plăți au fost acoperite din veniturile curente. Un excedent de patru miliarde

Venirea tov. V. Luca, Secretar al P. C. R. în fruntea Ministerului de Finanțe e un pas însemnat făcut de guvernul țării pentru însănătoșirea finanțelor publice.

Incasarile Statului pe luna Dec. 1947, se ridică la 9 miliarde 657.321.436 lei, dintre care 9 miliarde 36.321.430 lei reprezintă incasarile realizate prin administrațiile financiare, iar 621 milioane lei, reprezintă redevențele Regiilor și Caselor Autonome.

Față de luna Nov. 1947, când Statul a încasat prin Administrațiile financiare suma de 7.960.311.833 lei încasarile realizate pe luna Dec. 1947 au un plus de 1.676.009.600 lei, ceea ce reprezintă un spor de 13,5 la sută.

Această situație favorabilă a incasarilor a avut un efect sănătos asupra echilibrului bugetar toate obligațiile de plăți ale statului acoperindu-se din veniturile curente realizate din impozite, taxe și redevențe.

Incassarile Statului pe luna Dec. 1947, se ridică la 9 miliarde 657.321.436 lei, dintre care 9 miliarde 36.321.430 lei reprezintă incasarile realizate prin administrațiile financiare, iar 621 milioane lei, reprezintă redevențele Regiilor și Caselor Autonome.

In ceea ce privește cheltuielile Statului, nu numai că nu s'a făcut nici un fel de apel la Banca Națională, dar Statul din veniturile lui, a putut acorda chiar sume suplimentare față de prevederile bugetare lunare, în scopul îmbunătățirii vieții publice.

Aceste sume suplimentare, totalizând circa 1 miliard 375 milioane lei, au fost îndrumate în special spre spitale, spre acțiunea de combaterea boalelor malsanoase, spre îmbunătățirea echipamentului, hranei ostașilor și încălzirea cazarmilor militare pentru plata pensiilor I. O. V. R., precum și pentru diverse lucrări de investiții necesare Statului (Agricultură, educație, etc)

Instalarea noului Administrator Financiar Principal al Administrației Financiare din județul Hunedoara

În ziua de 7 Ianuarie a. c., a avut loc la Deva, în prezența tov. Dancu membru în Biroul Județean al PCR Deva Hunedoara, Adrian Popa primarul orașului, a reprezentanților autorităților și organizațiilor politice din localitate, precum și a funcționarilor din instituția respectivă, - instalarea d-lui Deneșiu Grigore în postul de Administrator Financiar Principal al Administrației Financiare din județul Hunedoara.

Luând cuvântul d. Deneșiu Grigore, noul administrator, după ce arată transformările radicale produse în aparatul fiscal prin instalarea tov. Vasile Luca în fruntea Ministerului de Finanțe, prin înlăturarea elementelor reacționare și corupte în frunte cu fostul titular Alexandru, precizează sarcinile de viitor ale instituției și a funcționarilor ei care vor trebui să fie deacum încolo exemplu de corectitudine și cinste, făcând să dispară chiar și prezența sperfului și a miței care dămuia până acum. Să înțeleagă fiecare că este la dispoziția publicului

și prin soluționarea rapidă și justă a unei cereri nu și a făcut decât datoria și nu este îndreptățit de a pretinde recompense.

Au mai vorbit d. D. Băteș Alexandru șeful secretariatului instituției, Stănescu Constantin controlor la impozitele îndreptate Popa Ioan președintele Comitetului Sindical care au demascat samavolnicile și corupțiile practice de fostul administrator Herescu, asigurând pe noul administrator de tot sprijinul și înțelegerea corpului funcționarilor noi și chemărilor sale.

Solemnitatea a luat sfârșit, prin cuvântul de mulțumire adresat celor prezenți de dl. Deneșiu Grigore noul administrator.

Cum se va desfășura faza doua a alegerilor judecătoreștilor populari în jud. Hunedoara

După ce prima perioadă a alegerilor asessorilor populari s'a terminat, muncitorimea județului nostru se pregătește pentru faza a doua. Aceasta cuprinde centrele judecătorești din orașele: Orăștie, Geoagiu, Hunedoara, Ilia, Bria Ide Cris și Hațeg, alegerile fiind eleuate după următorul întinerariu:

Duminică 11 Ianuarie: Orăștie, Cugir, Mărtinești și Orăștie de Sus;

Luni 12 Ianuarie: Hunedoara, Ghejar, Cărbăl și Călan;

Marți 13 Ianuarie: Geoagiu, Balșa și Băcăinț;

Joi 15 Ianuarie: Ilia, Zam și Sâmbăta 17 Ianuarie: Hațeg și Sreistraingorgiu.

Ca și în perioada întâia, muncitorimea județului nostru din uzine și depe ogoare va trebui să aleagă numai și numai elemente cinste care se bucură de încrederea masselor, demne a le reprezenta.

Vigilența masselor alegetoare va trebui să fie de astă dată cu atât mai mare cu cât cei ce vor fi aleși în cadrul mucașilor vor trebui să fie soldați credincioși, apărători ai mării cuceriri a poporului român: Republica Populară Română.

A. R. L. U. S. Filiala Deva

Face cunoscut tuturor citășonilor din Deva că Biblioteca Asociației este deschisă zilnic între orele 9 12 și 4 7. Se găsește cărți în limbile: română, rusă, maghiară, franceză, engleză și germană. Vă puteți documenta asupra tuturor problemelor de atitudine politico-socială ce se desbat astăzi atât în țara noastră cât și în lumea întreagă.

COMITETUL

GH. GHEORGHIU-DEJ PARTIDUL COMUNIST ROMAN În lupta pentru democratizarea țării

(Urmare din pag. 1)

toresc nu a funcționat, un timp, precum, Partidul Comunist a deschis tocul împotriva așteptate a Partidului Socialist Democrat.

Pe de altă parte într-o serie de centre industriale, muncitorii social democrați au luat o atitudine energică împotriva dreptei.

Comitetul Central al PSD a exclus din partid o serie de conducători, ai aripei drepte iar doi dintre ei au fost destituiți și din posturile pe care le ocupau în guvern.

Aceste măsuri au dus la înțărirea Frontului Unic al comunistilor și al social democraților.

În alegerile sindicale, care au avut loc recent în România, alegeri efectuate pe baza autonomiei sindicale, majoritatea muncitorilor a votat pentru comunisti, care se află pretutindeni în fruntea luptei pentru ridicarea producției și a activității obștești, și au cucerit popularitate și autoritate în rândurile masselor muncitoare.

Trebue spus că în ciuda tuturor dificultăților avute în relațiile cu PSD, ambele partide au activat de comun acord în toate chestiunile hotărâtoare.

Acțiunea comună a celor două partide P.C.R. și P.S.D., faptul că aripa dreaptă a social democraților a fost demascată și în fine faptul că Partidul nostru a fost inițiatorul, tuturor realizărilor principale ale regimului democratic adus la formarea, în rândurile PSD ului a unui puternic curent în favoarea uniunii cu comunistii. În urma succesului reformei monetare acest curent

a crescut simțitor în sânul masselor social democratice și în special printre muncitori.

Dorința de unitate a masselor muncitoare pune pe ordinea de zi crearea Partidului Unic Muncitoresc.

Crearea Partidului Unic va fi precedată de o largă campanie de lămurire ideologică. Realizarea unui partid muncitoresc unic, întemeiat pe doctrina lui Marx, Engels, Lenin, Stalin, va aduce o și mai mare întărirea a rolului, conducător al clasei muncitoare.

Lichidarea influenței străine în mișcarea muncitoarească va fi ușurată. Va fi creată României prin democrație una din premisele dezvoltării României, prin democrație populară către socialism.

Elaborăm un proiect de plată formă pentru Partidul muncitoresc unic, platformă care va fi supusă unei discuții publice.

O și mai mare întărirea a prestigiului de care se bucură Partidul nostru a fost determinată de reforma monetară. Aceasta reformă care reprezintă un pas important făcut în drumul realizării propunerilor PCR în vederea refacerii economice a țării a lovit puternic în capitalul speculativ, care a acumulat în perioada inflației câștiguri enorme.

Reforma monetară a dus la o simțitoare creștere a nivelului de trai al salariaților.

E necesar să subliniem că această reformă a fost făcută fără credite anglo-americane, în ciuda afirmațiilor partidelor reacționare, inclusiv a liberalilor lui Tătărescu - că aceste credite constituie o condiție neapărată necesară pentru refacerea economică a României.

Va urma)

An nou, viață nouă, în armata Republicii Populare Române

Urmare din pag. 1-a

mână s'au luat măsuri prin care se crează condițiile materiale pe care soldații, subofițerii și ofițerii nu le-au avut niciodată și nici nu au visat să le aibe sub guvernările reacționare din trecut. Astfel:

TRUPA, primește 3.200 - 3.500 calorii zilnic. Echipamentul va fi complet nou și corespunzător aspectului de ostaș și ca să l'apere de intemperii.

Se vor da materiale de întreținere gratuit, rație de săpun de 350 gr. lunar. Se vor distribui gratuit țigări sau tutun și cărți postale.

SUBOFIȚERII, vor primi gratuit hrană, echipament, combustibil, soldele se vor mări de la 10 - 40 la sută.

OFIȚERII, pentru prima dată în armată vor primi gratuit hrană, echipamentul și combustibilul, iar în caz de mutare dintr-o garnizoană în alta vor primi transportul gratuit, acolo unde va fi mutat trebuind să i fie pus la dispoziție toate condițiile necesare de traiu.

Unitățile vor fi dotate cu mijloace de transport necesare pentru a se asigura bunul mers al instrucției.

Subofițerii merituși vor putea să devină ofițeri în urma unui examen. Prin aceasta se distruge spiritul de castă, creându-se legătura puternică între cadrele armatei iar fiii merituși ai poporului pot ajunge până acolo unde forța și capacitatea lor îi va duce, aceasta creind un stimul puternic în muncă.

Pentru ofițerii merituși se vor face avansuri fără să se țină seama de vechimea stagiului în grad, dând posibilitate elementelor de valoare să muncească cu răvnă pentru a ajunge acolo unde merita.

Așa înțelege poporul român prin expoziții lui cei mai buni să creeze condiții morale și materiale oșterii ca să și facă datoria din plin.

Putem afirma cu tărie că venirea la conducerea departamentului Apărării Naționale a d-lui ministru Emil Bodnăraș marchează sfârșitul unei epoci învechite și începutul unei vici noi. Armata populară de astăzi va ști să aprecieze pe adevărat rații ei reprezentanți. Ea știe că motorul luptei pentru ridicarea și întărirea ei este Partidul Comunist Român.

Smulșă pentru totdeauna din mână elementelor monarho-reacționare și redată în întregime poporului servind numai în interesele lui, armata populară salută noua formă de Stat cu un viu entuziasm, iar strigătul de Trăiască Republica Populă Română, izvorâște din adâncul piepturilor tinere, ca un aversament dat tuturor dușmanilor dinăuntru sau dinafară care ar îndrăzni să știrbească drepturile cucerite de popor.

Cetiți și răspândiți ziarul „ZORI NOI“

O comisie specială va lucra la

INVENTARIEREA bunurilor fostelor Domenii ale Coroanei

Comisiunea de redresare economică și stabilizarea monedărilor a dat publicității o decizie prin care se înființează o comisiune însărcinată cu organizarea, coordonarea și controlul operațiilor de inventariere și administrarea a bunurilor fostelor Domenii ale Coroanei (precum și acelea ale fostului Rege Mihai sau ale membrilor fostei familii regale).

Această comisiune are ca președinte pe tov. Avram Bunăciu, ministru subsecretar de Stat la Președinția Consiliului de Miniștri și pe tov. Mihail Levente secretar general la Ministerul Industriei și Comerțului, ca secretar.

Hotărârile comisiei sunt obligatorii pentru toate departamentele și instituțiile publice precum și pentru orice instituție sau persoană particulară.

Americanii contribuie la mărirea efectivelor armatei monarho-fasciste din Grecia

ATENA. - Se anunță oficial că americanii au consimțit să se ridice efectivul armatei regulate a guvernului monarho-fascist cu 12 mii oameni și garda națională de la 40 la 100 batalioane. Statele Unite au promis deasemenea să furnizeze o cantitate mai

Congresul Partidului Comunist Italian Puterile păcii sunt mai tari decât cele care voiesc războiul

Declarațiile lui PALMIRO TOGLIATTI secretarul general al Partidului Comunist Italian

ROMA. - Luând cuvântul la al șaselea congres al partidului comunist din Italia, care s'a început lucrările la Milano în prezența a 800 de delegați și 400 de invitați, tov. Palmiro Togliatti, secretarul general al partidului comunist italian, a expus situația politică și economică actuală din Italia, startind mai ales asupra amestecului străin în treburile interne ale Italiei.

Răspunderea acestui amestec - a declarat tov. Togliatti - cade în primul rând asupra guvernului. Dezvoltarea democrației a fost împiedecată în primul rând de reprezentanții puterilor imperialiste și de săbiciunea partidelor democratice. Guvernul actual a fost format sub protecția forțelor reacționare italiene și prin intervenția puterilor străine. Acest guvern nu este decât un exponent al intereselor claselor conservatoare italiene.

Vorbind despre activitatea ațătorilor la război, Togliatti a spus: „Puterile păcii sunt astăzi mai tari decât cele care voiesc războiul. Războiul nu va putea fi împiedecat decât de cei care doresc pacea și care nu se lasă intimidată. Tinta urmărită de imperialismul american este crearea unui bloc al statelor catolice în Europa, care să amenințe neîncetat țările socialiste.

Comuniștii italieni doresc ca Italia să facă o politică de prietenie cu toate popoarele. Ei resping orice politică prin care s'ar încerca divizarea Europei. Comuniștii italieni nu pot să facă parte din blocul internațional, care încearcă să despartă Italia de blocul popoarelor socialiste.

Avem în față un drum larg. Avertizăm pe cei care vor să ne pună piedici pe acest drum, că nu ne vom lăsa înșelați de noi

o provocare și de nici un plan reacționar”.

În încheiere, tov. Togliatti, a criticat aspru atitudinea reacționarilor italieni, care au intrat în guvernul de Gasperi

El a adus laude partidului comunist italian, care a reușit să împiedice producerea unui război în anul său.

Lucrările congresului continuă.

Telegrama Excelenței Sale Ivan Ribar adresată Prezidiului Republicii Populare Române

Cu prilejul proclamării Republicii Populare Române, Excelența Sa Ivan Ribar, președintele Prezidiului Republicii Populare Federative Jugoslave, a trimis Ioaltului Prezidium al Republicii Populare Române următoarea telegramă:

„Sunt fericit de a putea în numele Prezidiului Republicii Federative Populare Jugoslave și în numele meu personal, să vă transmit felicitările mele amicale, cele mai calde și mai sincere, cu ocazia proclamării Republicii Populare Române

ne urându-vă Dvs. și poporului Dvs. întărirea regimului nostru de democrație deja instaurat și totodată continuarea luptei duse împreună cu toate popoarele iubitoare de libertate pentru reconstrucția internă și întărirea păcii în lume”.

Jugoslavia a cerut O. N. U. să supună comisiunii chestiunea rezervelor de aur jugoslave deținute abuziv de Statele Unite

BELGRAD. Jugoslavia a cerut Organizației Națiunilor Unite să supună comisiunii economice și sociale la viitoarea ședință chestiunea rezervelor de aur jugoslave deținute abuziv de Statele Unite. Acest aur în valoare de 40

milioane dolari, transferat la New York înainte de invazia germană în Jugoslavia a fost deținut de Statele Unite cu scopul de a face presiuni asupra noiei Jugoslavii, pentru a o împiedica în lupta pentru pace și libertate.

Omenirea va lua cunoștință de dorința populației americane pentru instaurarea unei păci durabile

— A declarat Henry Wallace —

WASHINGTON. Într'un articol publicat în revista americană New Republic, Henry Wallace, fost vicepreședinte al Statelor Unite, a declarat, că dacă poporul său își va spune

în mod liber și răspicat cuvântul, omenirea va lua cunoștință de dorința populației americane pentru instaurarea unei păci durabile.

Guvernul din Franța, susține elementele care încearcă să desbina muncitorimea franceză

PARIS. - Consiliul Național al Confederației Generale a Muncii din Franța a condamnat în unanimitate, într'o rezoluție adoptată la sfârșitul sesiunii sale de două zile, ca reacționar, pe cei muncitoare pe acei care au încercat spargerea unității sindicale.

Mai departe, rezoluția arată că urmând politica sa antinuncitorească, guvernul și întreaga reacțiune din Franța, susține elementele care încearcă de mult timp să desbina muncitorimea franceză și să desorganizeze Confederația Generală a Muncii.

În ultima sa ședință, comitetul național al Confederației Generale a Muncii din Franța a desemnat 5 noi secretari ai

Confederației în locul aceluia care au demisionat după secesiunea produsă.

Comitetul național al Confederației Generale a Muncii, a numit pe Alain Le Loup, secretarul general al Uniunii Federațiilor de funcționari în postul de secretar general al Confederației Generale a Muncii, în locul lui Leon Jouhaux.

Luând cuvântul cu acest prilej, Louis Sillaut, secretarul general al Federației Sindicatelor Mondiale a declarat între altele: Comitetul nostru confederal național nu va admite secesiunea. Oamenii muncii din Franța vor apăra Confederația Generală a Muncii și unitatea muncitorimii franceze rămânând uniți în jurul Confederației.

La Londra

A 18-a aniversare a ziarului comunist britanic Daily Worker sărbătorită print'un meeting

LONDRA. Peste cinci mii londonezi s'au întrunit într'un meeting pentru a sărbători a 18-a aniversare a ziarului comunist „Daily Worker.”

Arthur Horner, secretarul general al Uniunii Naționale a minerilor, răspunzând ultimului discurs radiodifuzat al d-lui Attlee, a declarat, că a

vorbi despre libertatea politică fără a ține seama de libertatea economică, este un nou sens. Există o singură modalitate de a îmbunătăți nivelul de trai al poporului și anume prin economia socialistică planificată și nu prin anarhia capitalistă.

La Washington, s'a anunțat că mărirea cadrelor armatei grecești va însemna transferarea a 15 milioane dolari din fondul destinat înainte reconstrucției grecești. Așa zisul ajutor american pentru reconstrucția Greciei, se folosește în mod deschis pentru întreținerea războiului dus de forțele monarho-fasciste împotriva poporului grec.

În mai multe localități din zona britanică de ocupație din Germania s'au produs Miercuri greve printre muncitorii diferitelor industrii.